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Exercice 1. 1. Soit A = {z € R/ (z+8)? = 9*}. Sous quelle forme peut-on encore éerire 'ensemble
AY
1. A={1}. 2.4=0, 3. A={-1T} 4 A= {1.-17}.

9. Soit E = {a,b,¢}. Quelle écriture est correcte 1
1.{u}€E, 2.aCE, 3.0a€k, 4 {a,b} € &
3. Soit A = {a,b,c} et B = {1,2}: Coches la bonne réponse :
1. {a,1} € Ax B, 2.{(e,1)} € AX B, 3. (a,1) € Ax B, 4. {a,1} C Ax B.
4. On considére application f : {1,2,3,4} — {1,2,3, 4} deéfinie par: f(1) =2,
f2)=3, f(3) =4, f(4)=2 Quelleest la bonne réponse 7
1. f7d2)) = {1}, 2 2y =18} 3 f({2h=1{4h 4 £z ={1.4}.
Exercice 2. Soit [ : N2 — N définie pour tout (n,m) € N? par f(n.mn) = nm ot Soit g : N — N?
définic pour tout n € N par g(n) = (n, (n + 1)?).
1. f est-elle injective, surjective ¢
2. g est-elle injective, surjective 7
Exercice 3. Soit f: N — Z définie par
f (J”) 4 { —il_—l ; I;j(lll{f][fd“
Montrer que f cst bien définic ct bijective.
Exercice 4. Soit R une relation définie sur Z x N* par
(a,b)R(d, V) & all = a'b
1. Montrer que R est une relation d’équivalence.
2. Soit (p,q) € Z x N*, avec p A g = 1, decrire la classe d’équivalence de (p,q).




Corrigé
Exo 1
1. A={1,-17} — (0, 75pts) .
2. a € E — (0,75pts)
3. (a,1) € AX B, et {a, 1} CAX B — (1,5pts) .
4 [({2h) = {14} - (pY).

N? par f(n,m) = nm ct Soit

Exo02. Soit f : N2 — N définie pour tout (n,m) €
= (n, (n + 1)?%),

g : N — N? définie pour tout n € N par g(n) 3
a) L’injectivité de f
Soient (1n,n) et (m',n') € N2, si on choisis les deux couples (1,2) # (2,1) on a
f(1,2) = f(2,1) = 2. Alors, f n’est pas injective— (1.5pts).

b) La surjectivité de f
Pour tout p € N, on doit trouver un couple (n,m) € N2 tel que f(n,m) = p, alors s
on prend le couple (1, p), on trouve que vpeN, 3 (1,p) e N? trel que f(1,p) = P,
d’ou la surjectivité de f — (1.5pts).

c) L’injectivité de g
Soient 1 et ' dans N, alors si g(n) = g(n') & (1, (n+1)2) = (W.(0 +1)%) &
n =n' et g est injective— (1, 5pts) .

d) La surjectivité de g
IL suffit dee démontrer que le couple (1, 1) n'admet pas d antéeedent dans N. Sup-
p=1
(p+1)2=1
p=1c¢etp=4cequiest absurd. D’ou g-n'est pas surjective— (1. 5pts) .
Exo3.

a) Le bien définie de f
Soit n € N. Sin est pair alors f(n) = n/2 € Z et sin est impair alors f(n) =
—(n+1)/2 € Z. Dans les deux cas f(n) € Z.
— (1pt)

posons qu'il existe unp € N tel que g(p) = (1,1) = (p, (p+] %) 4 {




b) L’injectivité de f
Soient 11, 19 € N. Supposous f(n)
done 1 = ng. Sin et ng sont Impa
Ainsi f est injective.— (1, 5pts)

= f(ny). Sin et ng sont pairs alors n/2 = ry/2
ivs alors —(n+1)/2 = —(ne+ 1)/2 donc 1 = ng-

c¢) La surjectivité de f
Soit m € Z. Alors, sim > 0 alors pour 7
(1, 5pts)
Maintenant, si rn < 0 alors pour n = —9m—1€Nona f(n
m. Ainsi f est surjective.— (1,5pts)

. —=9m € Nona f(n) =2m/2=m~=

)= —=((—2m~— 1)+1)/2 =

Finalement £ est bijective.— (0, 5pts) .

Exod. Soit & une relation defiuie sur Z x N* par

(a.b)R(d V)= ab/ = a'b

1. Montrons que R est une relation d’équivalence.

a) La reflexiviteé.

V(a,b) € Zx N°, ona (a,b) R (¢, V') car ab = ab, d'ott R est reflexive.— (1pt)

b) La symétrie
Soient (a, b) et (¢/,V) € Z x N, alors si (@, b) R (a/\ V) & all =a

(@', V)R (a,b). D'ou la symeétrie de ®. — (1pt) .

'h e a'b=Vu&

¢) La transitivité
Soient (a,b), (d',b') et (a",b") € Z x N*.

(a,b) R (d', V) ab = d'b
Alors si et - ct =g = 1:’— car b € N
((.Lf} YR ((I-H. ) a'b’ = a"y
d’ont
G'bf I fryt 1 n " it
—b—b — "V < ab’ =d"be (a,b)R(a M5

de cotte fait on obtient la transitivte et I'équivalence de la relation R. — (1pt).

2. Soit (p,q) € ZxN", avec pAg = 1, alors (;,T;) = {(a,b) € Zx N/ (p, ¢ R(a,b)} &
pb = ag, donc g divise pb et p A g =1 Dapres le theoreme de Gauss g divise b,



c’est a dire, qu'il existe un d € Z qui vérifie b = ¢d, maintenant de la relation

pb = aq on obtient pgd = aq < pd = a. Alors

m sont les couples de la forme
' (pd, qd) . — (1pt)



